



体育强则中国强，国运兴则体育兴

何灿灿：

从衡阳冲向世界的柔道“黑马”

■本报记者 唐海强

省十三运会的脚步越来越近。7月初，记者来到市体校竞技训练馆看到，市柔道队运动员们正挥汗如雨，苦练各个训练项目，积极备战省运会。而带领队员训练的教练之一何灿灿，正是从衡阳体校成长起来的柔道高手。如今，她回到家乡担任市体校柔道教练，继续为体育事业贡献力量。

何灿灿2001年加入衡阳市体校柔道队，2003年进入省柔道队，2010年进入国家队。曾在国内外的一系列柔道赛事中收获了多项荣誉，被人们誉为从衡阳冲向全省、全国乃至世界的柔道“黑马”。

“假小子”被送入体校学柔道

“小时候的我特别爱动，喜欢打架，大家都说我像个男孩子。”何灿灿热情开朗，充满活力。她朴实的话语、爽朗的笑容给大家留下了深刻的印象。

“一开始并不知道自己能练柔道，只是在学校经常跟人打架，连男孩子也打不过我。”回忆起自己当年与柔道的结缘，何灿灿的嘴角露出一丝浅笑。“虽然每次打完架后老师和家长都会来教训我，但只要打赢了，我就会觉得很开心，直到后来，爸爸妈妈就干脆把我送到了体校的柔道队了……”2001年，刚满10岁的何灿灿来到了衡阳市体校，开始练习起了陌生的柔道。

“每天一大清早就得起来训练，下午又重复训练。从2001年进入体校柔道队直到进入省柔道队前，一直都是这样训练，几乎每天都是7、8个小时。”提起自己初期的柔道训练经历，何灿灿说，由于自己刚开始时很害怕教练，因此只要是教练布置的任务，她从不打折扣完成。时间一长，自己的身体素质便更加好起来。“后来教练常常让男运动员陪我练，甚至还要求我要比男运动员做得更好，也许正因为这样，才让我获得了现在的成绩。”

渴得受不了，就只好将水含在嘴里，“品尝”到水汽后，还是得全部吐出来。

首登国际赛场勇夺冠军

2009年，何灿灿第一次参加国际比赛。当年在韩国举行的国际柔道公开赛中，她沉着冷静，顽强拼搏，打败众多世界高手，一举夺得52公斤级女子柔道冠军，这是她在国际大赛中获得的第一个世界冠军。同年下半年，在萨摩亚举行的世界柔道比赛中她再获冠军，并凭借这骄人的成绩入选国家柔道队。

谈到自己参加国际比赛的首秀，何灿灿立即露出了自豪的笑容。“那是一场艰难的比赛，当进入加时赛后，我只能用‘疯狂’来形容自己了……”回想起当时的场景，何灿灿仍然显得有些激动。“最后一刻，其实我的右手已经脱臼，但我已经顾不上这些了，我的眼里只有对手，我的耳里只有队友的加油声，我感觉自己快‘疯’了，只管进攻，不停地进攻，直到我已经赢得了比赛，我竟然还没意识到，还在全神贯注地对抗。”

赢得比赛后，何灿灿激动地站上了领奖台，看着五星红旗徐徐升起，国歌响彻耳旁，那一刻，平日里无比坚强的她再也忍不住激动的泪水。“那时候，我感觉无比自豪……”

主要荣誉：

2009年国际柔道公开赛52公斤级女子柔道冠军；2009年3月份在国际柔联主办的柔道世界杯分站赛中摘得女子52公斤级银牌；2009年11月中旬在新西兰举行的柔道“世界杯”分站比赛中夺得52公斤级女子柔道冠军；2012年全国女子柔道冠军赛52公斤级金牌；2013年第十二届全运会女子柔道52公斤级铜牌。



何灿灿（右）在柔道比赛中

县市区

责编/刘思远 校对/肖夏 版式/肖青

XIAN SHI QU

“一站式”助学贷款服务贫困学子

耒阳市学生资助管理中心推行“当日申请，当日签约”服务，截至目前，已有146名贫困大学生办理了助学贷款

本报讯（记者 周琪 通讯员 曹晓晖 国顺华）“工作人员很负责，服务很周到，特别是今年实行电子合同办理，既方便又快捷，不到2分钟就办好了……”8月7日，一名刚从耒阳市教育局办理完助学贷款的学生高兴地告诉记者。

近年来，耒阳市教育部门采取有力措施，扎实开展教育精准扶贫，实现了从学前教育到高等教育资助全覆盖。为切实做好生源地助学贷款申请受理工作，该市精心组织，多措并举，制定《2018年耒阳市生源地信用助学贷款工作方案和应急预案》，提前做好前期准备工作，确保人员到位、设备到位、服务到位，实现应贷尽贷。自今年7月15日正式办理以来，该市学生资助管理中心兑现了“当日申请、当日办理、当日签约”服务承诺，从咨询、预约到材料审核、合同录入，再到签订合同，为申请办理贷款的大学

生提供高效便捷的“一站式”服务、一次性办结，保证学生和家长能够当日顺利办完贷款手续。在贷款高峰期，该市学生资助管理中心分成4个小组、开设4个窗口同时进行办理，并且聘请志愿者在现场做好资料填写、服务引导等工作。据统计，自2011年正式受理生源地信用助学贷款以来，耒阳市已经累计发放助学贷款2650.77万元，资助贫困大学生3633人次。截至目前，今年已有146名贫困大学生办理了助学贷款，贷款123.73万元，预计最终办理人数将突破900人。

据了解，生源地信用助学贷款是国家学生资助政策的一项重要内容，也是一项重要的民生工程。今年我省生源地信用助学贷款集中办理时间为7月15日至9月20日。在此期间，生源地是耒阳的学生均可在工作日到耒阳市教育局学生资助管理中心办理生源地助学贷款申请受理。

泉湖镇启动灾后自救工作

本报讯（记者 刘思远 通讯员 尹朝辉）连日来，衡南县部分地区持续大风暴雨，泉湖镇有2000多亩水稻受灾。灾情发生后，该镇迅速指导农户开展灾后自救，力争将损失降到最低。

8月9日上午，泉湖镇利泉合作社负责人温立权和农技人员正在察看被大风吹倒、被水淹没的200亩水稻。据温立权介绍，由于水稻全部倒伏，无法使用收割机收割，又没有足够的人手抢收，目前只能靠人工收割，收割上来的发芽稻谷卖给别人做饲料，“合作社最少要亏损30万。”

泉湖镇农技站站长吴英群告诉记者，由于气温高，大部分稻谷已经发芽了。“我在泉湖镇农技站工作快20年了，也是第一次见到这种现象，农技部门将积极指导村民生产自救。”目前，该站正积极组织人手核查灾情，迅速上报主管部门，同时联系保险公司进行灾情核查。吴英群表示，下一步，将指导农户改种秋冬季节农作物，例如油菜、冬小麦、马铃薯之类，力争把村民损失降到最低。

全民健身日，300多名户外爱好者齐聚南岳“十里茶乡”

星空下浪漫露营 茶乡里快乐徒步

本报讯（记者 刘思远）8月7日，在第十个全民健身日来临之际，由南岳区“两新”组织党工委、文体广新局、总工会、妇联以及寿岳乡主办，区户外运动协会承办的“露营音乐汇”在南岳“十里茶乡”举行，吸引了全市各地300多名户外爱好者前来参加，享受盛夏之夜。

“十里茶乡”地处南岳衡山国家级自然保护区的核心地带。为了当地村民脱贫增收致富，南岳区以茶促旅，以旅兴茶，将“十里茶乡”景区独特的旅游资源和高山云雾茶充分融合起来，以“茶区变景区、茶园变公园、茶山变金山”为目标，形成了以茶叶基地、景观景点、田园村庄等为支撑的全域旅游发展格局。

下午5点半，在风景如画、空气清新的杉湾茶园露营地中，人们已经开始忙碌起来。游客谭女士正在和丈夫搭建帐篷、整理床铺。“晚上睡觉能看到星空、闻到茶香，感觉很舒服，另外，这里空气也好，还有音乐陪伴。”记者在活动现场看到，很多人都是跟家人和朋友一



星空下浪漫露营

■陈小龙 摄

起搭帐篷、吃柴火饭、听民谣，在优美的环境中释放天性，感受大自然。“晚上睡觉能看到星空、闻到茶香，感觉很舒服，另外，这里空气也好，还有音乐陪伴。”记者在活动现场看到，很多人都是跟家人和朋友一

略沿途自然生态美景。比赛从杉湾茶园至西岭停车场，全程约5公里，沿途郁郁葱葱的高大林木好似一道天然绿色隔离带，置身其中，耳边不时传来翠鸟的鸣叫，让选手们心旷神怡、脚下生风，成为宁静景区一道亮丽的风景线。

打赢脱贫攻坚战

困难面前不低头

——衡南冠市镇黄竹村残疾村民朱新辉的坚强脱贫路

■本报记者 刘思远

通讯员 尹朝辉 阳新

他是贫困户，但他不等不靠；夫妻俩都有残疾，但他们自立更生，靠着勤劳双手摆脱了贫困。他就是衡南县冠市镇黄竹村的朱新辉。

朱新辉和妻子都是先天性残疾，朱新辉视力残疾，妻子是聋哑残疾，家庭十分困难。

“我从娘胎里面出来就眼睛有问题，到天黑了不敢出门，出门就摔跤。”朱新辉说。

朱新辉2014年申请成为建档立卡贫困户，在村支两委的鼓励及亲友的帮助下，通过自身的努力，养猪80余头，种田30余亩，天天守在田里面和猪场里面，年收入达到了3万元，2015年摘掉贫困户帽子。

可是好景不长，今年2月15日晚，一场突如其来的灾难降临朱新辉家。

“正月初十晚上，猪场发生意外

火灾，57头生猪全部烧死，大的有500多斤一头，大概损失四十五万元。”该村支部书记刘检吉为朱新辉深感惋惜。

突如其来的灾难并没有把朱新辉一家击垮，在镇村干部和亲戚朋友的帮助下他们重新盖起了猪圈。同时村里还帮助他申请小额贷款，解决了朱新辉买猪和饲料所需资金的困难。

“因为他自己有这个决心，我们村里面就找农商行帮他贷款3万元。”刘检吉说。

朱新辉告诉记者，现在他家养了生猪45头，牛4头，鸭300多只；同时还种了水稻35亩。照这样算下来，今年收入大概可以达到4到5万元。

“朱新辉这个贫困户人残志不残，非常勤劳，甚至值得我们很多身心健康的人去学习。”刘检吉对朱新辉自强不息的精神十分钦佩。

“因为他自己有这个决心，我们村里面就找农商行帮他贷款3万元。”刘检吉说。

朱新辉告诉记者，现在他家养了生猪45头，牛4头，鸭300多只；同时还种了水稻35亩。照这样算下来，今年收入大概可以达到4到5万元。

“朱新辉这个贫困户人残志不残，非常勤劳，甚至值得我们很多身心健康的人去学习。”刘检吉对朱新辉自强不息的精神十分钦佩。

“正月初十晚上，猪场发生意外

火灾，57头生猪全部烧死，大的有500多斤一头，大概损失四十五万元。”该村支部书记刘检吉为朱新辉深感惋惜。

突如其来的灾难并没有把朱新辉一家击垮，在镇村干部和亲戚朋友的帮助下他们重新盖起了猪圈。同时村里还帮助他申请小额贷款，解决了朱新辉买猪和饲料所需资金的困难。

“因为他自己有这个决心，我们村里面就找农商行帮他贷款3万元。”刘检吉说。

朱新辉告诉记者，现在他家养了生猪45头，牛4头，鸭300多只；同时还种了水稻35亩。照这样算下来，今年收入大概可以达到4到5万元。

“朱新辉这个贫困户人残志不残，非常勤劳，甚至值得我们很多身心健康的人去学习。”刘检吉对朱新辉自强不息的精神十分钦佩。

“正月初十晚上，猪场发生意外

火灾，57头生猪全部烧死，大的有500多斤一头，大概损失四十五万元。”该村支部书记刘检吉为朱新辉深感惋惜。

突如其来的灾难并没有把朱新辉一家击垮，在镇村干部和亲戚朋友的帮助下他们重新盖起了猪圈。同时村里还帮助他申请小额贷款，解决了朱新辉买猪和饲料所需资金的困难。

“因为他自己有这个决心，我们村里面就找农商行帮他贷款3万元。”刘检吉说。

朱新辉告诉记者，现在他家养了生猪45头，牛4头，鸭300多只；同时还种了水稻35亩。照这样算下来，今年收入大概可以达到4到5万元。

“正月初十晚上，猪场发生意外

火灾，57头生猪全部烧死，大的有500多斤一头，大概损失四十五万元。”该村支部书记刘检吉为朱新辉深感惋惜。

突如其来的灾难并没有把朱新辉一家击垮，在镇村干部和亲戚朋友的帮助下他们重新盖起了猪圈。同时村里还帮助他申请小额贷款，解决了朱新辉买猪和饲料所需资金的困难。